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[bookmark: A1]Quel est le taux de la réduction d'impôt ?
La réduction d'impôt s'élève à 40 % des travaux effectivement réalisés.
Il s’agit des sommes facturées TVA comprises.
Pour la déclaration 2012 (revenus 2011), cette réduction s'élève à maximum 2 830 euros par habitation.
Si vous êtes propriétaire de plusieurs habitations dans lesquelles vous entreprenez des travaux économiseurs d'énergie, vous avez donc droit à une réduction d'impôt de maximum 2 830 euros pour chacune de ces habitations.
Pour l'installation de panneaux photovoltaïques pour transformer l'énergie solaire en énergie électrique, le montant maximal de la réduction d’impôts est augmenté de 2 830 euros à 3 680 euros !
Pour pouvoir bénéficier de l'avantage fiscal les travaux doivent être réalisés par un entrepreneur enregistré et vous devez avoir payé les factures pendant la période imposable indépendamment du moment de la réalisation des travaux.
[bookmark: A3]J'utilise l'habitation dont je suis propriétaire à des fins professionnelles. Puis-je à la fois reprendre les dépenses pour l'économie d'énergie dans mes frais professionnels et bénéficier de la réduction d'impôt ?
Dans la mesure où les dépenses pour l'économie d'énergie entrent en considération à titre de frais professionnels réels ou pour la déduction pour investissement, elles ne peuvent pas être prises en compte pour la réduction d'impôt.
[bookmark: C]Report des dépenses
Puis-je reporter les réduction d’impôts sur plusieures années ?
Oui !
Pour ce qui concerne les habitations occupées depuis au moins 5 ans avant le début des travaux, et si le montant de la réduction d’impôt de 40 % excède les plafonds de 2 830 ou 3 680 euros pour l’année 2011, cet excédent peut être reporté sur les 3 périodes imposables suivantes sans dépasser, par période imposable, le montant limite précité, y compris les nouvelles dépenses de la période.
[bookmark: B]Autres interventions
J'ai déjà profité d'une intervention financière (prime, subside …) des pouvoirs régionaux ou autres. Puis-je encore bénéficier de la réduction d'impôt ?
Oui !
Le fait que les dépenses aient déjà donné lieu à une intervention financière, le cas échéant par les pouvoirs régionaux, n'a aucune incidence sur l'application de la réduction d'impôt.
Les réductions d'impôts au niveau fédéral sont distinctes des interventions financières octroyées par d’autres pouvoirs publics.
Vous pouvez donc cumuler ces différents avantages.
Pour les primes régionales, vous pouvez consulter les sites suivants:
· pour la Région wallonne : http://energie.wallonie.be
· pour la Région de Bruxelles – Capitale : http://www.ibgebim.be
· pour la Région flamande : http://www.energiesparen.be
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